Олимпиадные задания в помощь учителю

                                           6 – 7 класс
1.  Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте России буквой А?

[image: image1.emf]
1) 70º с.ш. 60º в.д.

2) 60º с.ш. 70º в.д.

3) 70º с.ш. 60º з.д. 

4) 60º с.ш. 70º з.д.
2.  Какая из перечисленных горных пород является метаморфической по происхождению?

1) песчаник

2) туф

3) известняк

4) мрамор

3.  Для какой природной зоны характерны чернозёмные почвы?

1) смешанные леса

2) степи

3) тайга

4) широколиственные леса
4. Определите по карте расстояние на местности по прямой от родника до дома лесника. Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ

запишите цифрами. Ответ: ___________________________ м.

5. Определите по карте азимут от родника на дом лесника. Ответ запишите цифрами.

Ответ: ___________________________ градусов.

[image: image14.emf]
6.  На какой из перечисленных параллелей 22 декабря наблюдается полярная ночь?

1) 50° с.ш.                3) 50° ю.ш.

2) 80° с.ш.               4) 80° ю.ш.

7. С помощью карты сравните среднегодовое количество осадков в точках, обозначенных на карте буквами А, Б, В. Расположите эти точки в порядке увеличения количества осадков, выпадающих в них.
[image: image10.jpg]


[image: image11.jpg]



8. За 6 часов Земля поворачивается вокруг своей оси на 

  1) 120                 2) 36 0             3) 600              4) 900
9. На карте какого масштаба расстояние от Москвы до Мурманска – 1500 км – изображается в 6       см.?

10.  Какому азимуту соответствует направление на ВЮВ? Вы шли по азимуту 90 градусов. По какому азимуту вы будете возвращаться?


11. Какой из представленных масштабов самый крупный:

1) 1:25000;      2) 1:50000;      3) 1:100000;      4) 1:1000000?
12 .Что примечательного происходит 22 июня и 22 декабря в северном и южном полушариях.  


13 .Какие породы образовались первично, а какие вторично: магматические, осадочные или метаморфические? Обоснуйте свою точку зрения

География 7 класс 

Теоретический тур

Тест 1. Установите соответствие между фамилией путешественника и сделанным им открытием - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 2 балла
	Фамилия путешественника
	Открытие
	Ответ

	1. Геродот
	А. Открыл путь в Индию вокруг Африки
	

	2. Фернан Магеллан
	Б. Достиг островов Центральной Америки
	

	3. Христофор Колумб
	В. Составил описание природы и народов Малой Азии, Балканского полуострова и Восточно-Европейской равнины
	

	4. Васко да Гама
	Г. Возглавлял первое кругосветное путешествие
	


	2
	


Тест 2. Выберите правильное определение: Воображаемая линия, которая проведена на равном расстоянии от полюсов и делит Землю на два полушария - Максимальная оценка - 1 балл
а) северный тропик,
б) горизонталь,
в) экватор,
г) южный тропик.
	1
	


Тест 3. Выберите правильное определение географической карты - максимальная оценка - 1 балл
а) изображение на плоскости небольшого участка земной поверхности в уменьшенном виде при помощи условных знаков,
б) подобие земного шара, по которому можно получить представление о форме нашей планеты,
в) уменьшенное изображение поверхности Земли или ее частей на плоскости при помощи условных знаков.
	1
	


Тест 4. Что изображают на физических картах - максимальная оценка - 1 балл
а) страны мира, их границы и столицы,
б) рельеф различных территорий, реки, озера, города,
в) очертания материков, морей, озер, рек, местоположение городов,
г) размещение, плотность и миграцию населения.
	1
	


Тест 5. В истории географии выделяют 7 этапов, каждому из которых соответствуют выдающиеся события. Установите соответствие - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 3,5 балла
	Географический этап
	Выдающиеся события этапа
	Ответ

	1. Доантичная география
	а) Викинги изобрели судно с килем и достигли берегов Северной Америки
	

	2. Античная география
	б) Составлена первая карта с использованием масштаба, параллелей и меридианов
	

	3.Раннее средневековье
	в) Создано учение о циркуляции атмосферы
	

	4.Эпоха Великих географических открытий
	г) Северная экспедиция нанесла на карту северные и северо-восточные берега Евразии
	

	5.Эпоха первых экспедиций
	д) Открытие Антарктиды
	

	6.Время научных исследований
	е) Первое кругосветное путешествие
	

	7. Современная эпоха
	ж) Первое плавание вокруг Африки
	


	3,5
	


Тест 6. Какое время года в Антарктиде, когда земная ось обращена к солнцу северной стороной - максимальная оценка - 1 балл
а) зима,
б) весна,
в) осень,
г) лето

	1
	


Тест 7. Самая большая планета Солнечной системы - максимальная оценка 1 балл
а) Юпитер,
б) Сатурн,
в) Уран,
г) Земля.
	1
	


Тест 8. Установите соответствие численного масштаба именованному - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 1,5 балла
	Именованный масштаб
	Численный масштаб
	ответ

	1. в 1 см 150 см
	а) 1:15000
	

	2. в 1 см 150 м
	б) 1:15000000
	

	3. в 1 см 150 км
	в) 1: 150
	


	1,5
	


Тест 9. Расстояние между пунктами на изображении масштаба 1:100 составляет 5 см, каково расстояние между этими пунктами на местности в километрах - максимальная оценка - 1 балл
а) 5 км,
б) 0,5 км,
в) 50 км,

г) 500 км.

	1
	


Тест 10. Определите, какой тип погоды - максимальная оценка - 1 балл
а) циклональный,
б) антициклональный,
в) холодного фронта
описан в стихотворении А.С. Пушкина
Мороз и солнце; День чудесный!

………
Под голубыми небесами 

Великолепными коврами, 

Блестя на солнце снег лежит; 

Прозрачный лес один чернеет, 

И ель сквозь иней зеленеет 

И речка подо льдом блестит
	1
	


Тест 11. Какие воздушные массы зимой приносят на территорию России морозную погоду при ясном небе, весной и осенью - заморозки, а летом, достигая южных районов, часто вызывают засуху - максимальная оценка - 1 балл
а) умеренные воздушные массы,
б) субарктические воздушные массы,
в) арктические воздушные массы,
г) субтропические воздушные массы.

	1
	


Тест 12. Как называется самый плотный слой атмосферы - максимальная оценка - 1 балл
а) тропосфера, 

б) стратосфера,
в) термосфера,
г) мезосфера.

	1
	


Тест 13. Ветер, дующий днем с водоемов на сушу - максимальная оценка - 1 балл
а) пассат,

б) бриз,
в) фён,
г) бора.
	1
	


Тест 14. Найдите неверные утверждения - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 1 балл

а) живые существа имеют клеточное строение,
б) литосфера - это воздушная оболочка земли,
в) планктон - это пассивно плавающие организмы,
г) бактерии - многоклеточные организмы,
д) лава - это излившаяся на поверхность магма.
	1
	


Тест 15. Установите соответствие между географической оболочкой Земли и ее определением - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 2,5 балла

	Оболочки Земли
	Определение оболочки
	Ответ

	1.гидросфера
	а) почвенная оболочка Земли
	

	2. атмосфера
	б) сфера разума
	

	3. литосфера
	в) водная оболочка
	

	4. педосфера
	г) воздушная оболочка
	

	5. ноосфера
	д) каменная оболочка
	


	2,5
	


Тест 16. Кто из путешественников-естествоиспытателей открыл путь в Индию вокруг Африки - максимальная оценка - 1 балл
а) Магеллан,
б) Колумб,
в) Жак Ив Кусто,
г) Васко да Гама

	1
	


Тест 17. Линия, соединяющая точки с равной высотой над уровнем моря - это - максимальная оценка - 1 балл
а) изотерма,
б) изогипса,
в) изобара,
г) параллель.

	1
	


Тест 18. Прибор для измерения атмосферного давления - максимальная оценка - 1 балл
а) анемометр,
б) гигрометр,
в) барометр,
г) эхолот
	1
	


Тест 19. Определите, какую из перечисленных ниже групп материков, островов, полуостровов, морей, заливов и океанов поочередно пересекает экватор с запада на восток - максимальная оценка - 1 балл
а) Атлантический океан - Африка - Индийский океан – Большие Зондские о-ва - Тихий океан - Южная Америка,
б) Гренландское море - Норвежское море - Великобритания - Средиземное море - Африка - Атлантический океан,
в) Атлантический океан - Африка – О-в Мадагаскар - Индийский океан - Австралия - Тихий океан - Южная Америка,
г) Атлантический океан - Африка - Красное море - Аравийский п-ов - Аравийское море - п-ов Индостан - Бенгальский залив - п-ов Индокитай - Тихий океан – Северная Америка.
	1
	


Тест 20. Расстояние между Пекином и Токио на карте равно 30 см, реально - 1500 км. Определите масштаб карты - максимальная оценка - 1 балл
а) 1: 5 000 000,
б) 1:500 000,
в) 1:150 000,
г) 1:50 000

	1
	


Тест 21. Выберите группу, в которой последовательно перечисляются природные зоны от Северного полюса к экватору - максимальная оценка - 1 балл
а) влажные экваториальные леса - сезонно-влажные тропические леса - саванны и редколесья - пустыни и полупустыни - субтропические леса и кустарники - степи и лесостепи - смешанные и широколиственные леса - тайга - тундры и лесотундры - холодные арктические пустыни,
б) холодные арктические пустыни - тундры и лесотундры - тайга - смешанные и широколиственные леса - лесостепи и степи - полупустыни и пустыни - субтропические редколесья и кустарники - саванны и редколесья - сезонно-влажные тропические леса - влажные экваториальные леса,
в) холодные арктические пустыни - тундры и лесотундры - смешанные и широколиственные леса - лесостепи и степи - полупустыни и пустыни - сезонно-влажные тропические леса - влажные экваториальные леса.
	1
	


Тест 22. В поэме А.С.Пушкина «Медный всадник» есть слова:
И не пуская тьму ночную

 На золотые небеса,

 Одна заря сменить другую 

Спешит, дав ночи полчаса.
1) О чем пишет А.С.Пушкин?

________________________________________________________________________________
2) В каких широтах и полушариях наблюдается? ______________________________________

3) Выберите два города, где данное явление наблюдается.

Санкт-Петербург, Москва, Сочи, Архангельск, Владивосток, Тюмень

________________________________________________________________________________

по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 2,5 балла

	2,5
	


Тест 23. Что такое природный комплекс - максимальная оценка - 1 балл
а) часть географической оболочки, заселенная организмами и преобразованная в результате их деятельности, 

б) закономерное сочетание компонентов природы на определенной территории,
в) оболочка, образованная в результате взаимодействия верхнего слоя литосферы, всей гидросферы и нижних слоев атмосферы.
	1
	


Тест 24. «Кто-то заметил, что человек, попавший в эти леса, дважды испытывает острую радость: в первый день, когда, ослепленный их сказочными богатствами, он думает, что попал в рай, и в последний день, когда на грани безумства он наконец удирает из этого «зеленого ада». Выберите из предложенных вариантов о какой природной зоне писал польский ученый А.Фидлер - максимальная оценка - 1 балл
а) сезонно-влажные тропические леса,
б) влажные экваториальные леса,
в) таежные леса.
	1
	


Тест 25. Все природные зоны можно разделить на лесные и безлесные. В благоприятных условиях (при оптимальном соотношении тепла и влаги) развивается пышная древесная растительность. Объясните, почему деревья не растут в степях и тундрах. Перечислите, что там растет - по 0,5 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 2 балла

В степях деревья не растут, потому, что ____________________________________________

В тундре деревья не растут, потому, что ____________________________________________

В степях растет _________________________________________________________________

В тундре растет _________________________________________________________________

	2
	


Тест 26. Во время одного из выступлений В.В. Докучаев (геолог по образованию) сказал: «Прошу извинения, что несколько дольше, чем рассчитывал, остановился на …………….., но это потому, что последний для России дороже всякой нефти, всякого каменного угля, дороже золотых и железных руд; в нем вековечное неистощимое русское богатство». О чем говорил В.В. Докучаев - максимальная оценка - 1 балл
________________________________________________________________________________

	1
	


Тест 27. В чем состоит заслуга Эратосфена - максимальная оценка - 1 балл
а) первым довольно точно рассчитал размеры Земли

б) определил количество и названия всех материков на Земном шаре

г) был организатором экспедиции до геркулесовых столбов (Гибралтарский пролив)

г) сделал первое описание пустыни Сахара

	1
	


Тест 28. Выберите часть гидросферы, для полной смены воды в которой требуется больше всего времени - максимальная оценка - 1 балл
а) реки

б) озера

в) болота

г) ледники

	1
	


Тест 29. Какое кругосветное путешествие короче всего, а какое - длиннее всего - максимальная оценка - 1 балл
а) по 60 параллели

б) по экватору

в) по 60 меридиану

г) по 30 меридиану

	1
	


Тест 30. Где земная кора имеет наибольшую толщину - максимальная оценка - 1 балл
а) под океаном

б) на Среднесибирском плоскогорье

в) в Гималаях

г) на Амазонской низменности

	1
	


Ключи к теоретическому туру. География 7 класс

	№ задания
	Ответ
	Баллы

	1
	1в, 2г, 3б, 4а
	2

	2
	в
	1

	3
	в
	1

	4
	б
	1

	5
	1ж, 2б, 3а, 4е, 5г, 6д, 7в
	3,5

	6
	г
	1

	7
	а
	1

	8
	1в, 2а, 3б
	1,5

	9
	б
	1

	10
	б
	1

	11
	в
	1

	12
	а
	1

	13
	б
	1

	14
	б, г
	1

	15
	1в, 2г, 3д, 4а, 5б
	2,5

	16
	г
	1

	17
	б
	1

	18
	в
	1

	19
	а
	1

	20
	а
	1

	21
	б
	1

	22
	белые ночи - светлые ночи в начале лета. Наблюдается в обоих полушариях за 60-ми широтами - Санкт-Петербург, Архангельск
	2,5

	23
	б
	1

	24
	б
	1

	25
	в степях с древесными растениями не хватает влаги, в тундре - тепла. В степях господствуют травы, в тундрах - мхи и лишайники
	2

	26
	О черноземе
	1

	27
	а
	1

	28
	г
	1

	29
	короче - а, длиннее - б
	1

	30
	в
	1


7-8 КЛАССЫ

ЗАДАНИЯ ТЕСТОВОГО РАУНДА 

1. Первое кругосветное плавание совершила экспедиция под руководством…

1. Васко да Гамы

2. Христофора Колумба

3. Фернана Магеллана

4. Джеймса Кука

2. Если именованный масштаб карты в 1 см 2 км, то численный масштаб составляет

1. 1:2 000

2. 1: 20 000

3. 1: 200 000

4. 1: 2 000 000

3. Горы Кордильеры образовались в зоне взаимодействия литосферных плит:

1. Северо-Американской и Евроазиатской

2. Евроазиатской и Тихоокеанской

3. Северо-Американской и Африканской

4. Тихоокеанской и Северо-Американской   

4. Воздействие текучих вод на поверхность земли приводит к образованию     

1. моренных холмов

2. овражно-балочной сети

3. дюн и барханов

4. лавовых плато

5. Какая из перечисленных горных пород является метаморфической по происхождению?

1. глина

2. кварцит

3. известняк

4. пемза

6. 23 сентября солнечные лучи падают под углом 90° на земную поверхность в районе

1. северного тропика

2. южного тропика

3. экватора

4. северного полярного круга

7. Какой признак объединяет реки Волгу, Дон, Оку и Миссисипи?

1. равнинный характер течения

2. горный характер течения

3. географическое положение

4. направление течения

8. Определите тип климата по описанию:

«Жара нестерпимая. Океан затих. Знойно и душно. В воздухе никакого движения. В каютах нечем дышать, тело покрывается испариной, простыни и подушки влажные».

1. умеренный морской

2. экваториальный

3. тропический пустынный

4. субтропический

9. Самым восточным морем Атлантического океана является…

1. Саргассово

2. Средиземное

3. Балтийское

4. Черное

10. Жители какой из перечисленных стран в настоящее время ведут кочевой образ жизни?

1. Аргентина

2. Габон

3. Монголия

4. Тайланд

11. В каких условиях формируются красно-желтые ферраллитные почвы?

1. влажного и жаркого климата

2. влажного и холодного климата

3. сухого и жаркого климата

4. сухого и холодного климата 

12. В каком из названных морей Атлантического океана добывают нефть?

1. в Саргассовом

2. в Северном

3. в Балтийском

4. в море Уэдделла

13. Слоны, жирафы, носороги, зебры, антилопы – это животные африканской природной зоны

1. влажных экваториальных лесов

2. саванн и редколесий

3. тропических пустынь и полупустынь

4. субтропических жестколистных лесов и кустарников

14. В прибрежной зоне водоемов образуются ветры

1. пассаты

2. муссоны 

3. бризы

4. западные ветры

15. Какое озеро является самым большим на Земле?

1. Каспийское море

2. Байкал

3. Онтарио

4. Увильды

16. В умеренном поясе к югу от лесной зоны расположена зона…

1. полупустынь

2. лесостепей

3. степей

4. тундр

17. Какое кругосветное авиапутешествие будет короче?

1. по экватору

2. по параллели 70°

3. по параллели 40°

4. по начальному меридиану

18. Какой масштаб из перечисленных будет крупнее?

1. 1:1 000 000

2. 1:500 000

3. 1:250 000

4. 1:100 000

19. Определите сторону света, если азимут равен 225°:

1. северо-восток

2. юг

3. юго-запад

4. восток

20. Какой прибор используют для измерения атмосферного давления?

1. термометр

2. барометр

3. гигрометр

4. анемометр

21. В каком направлении вы будете возвращаться домой, если в школу шли по азимуту 45°?

1. на северо-восток

2. на юго-запад

3. на юго-восток

4. на северо-запад

22. Самый длинный день и самая короткая ночь в Северном полушарии наблюдается…

1. 22 декабря

2. 21 марта

3. 22 июня

4. 23 сентября

23. К бассейну Северного Ледовитого океана относится река…

1. Амур

2. Обь

3. Волга

4. Дон

24. Широтная зональность наиболее ярко выражена на

1. Амазонской низменности

2. Великих равнинах

3. Центральных равнинах

4. Западно-Сибирской низменности

25. Определите по описанию, о какой стране идет речь: 

«Название этой страны буквально означает «ледяная». Но эта страна не только льда, но и гейзеров, и вулканов, с многочисленными лавовыми полями. Численность населения очень небольшая, национальный состав однороден».

1. Норвегия

2. Швеция

3. Исландия

4. Ирландия

26. Какое направление ветра преобладает в данном населенном пункте?

[image: image12.emf]
1. восточное

2. северо-западное

3. юго-западное

4. южное

27. Перечислите моря Северного Ледовитого океана, названные по именам исследователей. Ответ запишите в отведенном поле.

[image: image13.emf]
 ОТВЕТ:

28. Расставьте опорные слова так, чтобы они объясняли причину образования ветра: 


Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр:

	
	
	
	


29. Установите соответствие между географическими объектами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры объектами и их названиями:

      Объекты:                                                      Названия:

1. Гора                                                  А) Нумто

2. Озеро                                                Б) Саранпауль

3. Река                                                  В) Хайма

4. Поселок                                             Г) Конда

30. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего:

1. Четвертичный 

2. Меловой 

3. Кембрийский 

4. Пермский

 Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	
	
	
	


Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по географии

2013-2014 учебный год

9 КЛАСС

ЗАДАНИЯ ТЕСТОВОГО РАУНДА 

1. Какой из представленных масштабов самый крупный:

1. 1:25000     

2. 1:50000

3. 1:100000

4. 1:1000000

2. Заповедник «Долина гейзеров» находится…

1. на Камчатке

2. Крыму

3. на Алтае

4. в Западной Сибири

3. Самая низкая температура воздуха, зафиксированная на земном шаре, составляет –89,2ºС. Где она наблюдалась?

1. Оймякон (Россия)

2. Северный полюс 

3. Антарктида (станция Восток)

4. о. Гренландия

4. О каком полезном ископаемом мы говорим, когда упоминаем о названиях таких его бассейнах залегания как Кузбасс, Донбасс, Печорский, Ленский? 

1. газ     

2. уголь      

3. нефть     

4. железная руда

5. Выход смятых в складки кристаллических пород фундамента на древних платформах называется…

1. горы      

2. плиты

3. щиты

4. грабены

6. Первое место в мире Россия занимает по…

1. численности населения

2. площади территории

3. выплавке алюминия

4. экспорту автомобилей

7. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по сезонам в субтропическом климатическом поясе:

1. зимой и летом господствуют тропические воздушные массы

2. зимой – умеренные воздушные массы, летом – тропические

3. зимой – тропические воздушные массы, летом – умеренные

4. зимой – тропические воздушные массы, летом – экваториальные

8. Линии тропиков и полярных кругов являются границами…

1. климатических поясов        

2. часовых поясов

3. поясов освещенности          

4. природных зон

9. Северный тропик называют тропиком…

1. Козерога   

2. Рака   

3. Скорпиона   

4. Водолея

10. Какой город России из приведенного списка НЕ является городом-миллионером?

1. Казань

2. Тюмень

3. Уфа

4. Омск

11. Какой вулкан расположен в пределах Тихоокеанского сейсмического пояса?

1. Орисаба     

2. Везувий    

3. Гекла        

4. Этна

12. Наибольшими высотами горных хребтов отличается:       

1. Полярный Урал   

2. Средний Урал 

3. Южный Урал   

4. Приполярный Урал

13. Какое из следующих утверждений является верным:

1. река Лена обладает крупнейшей дельтой в мире

2. самые протяженные реки России – Амур, Волга

3. по величине речного стока Россия занимает второе место в мире после Бразилии

4. большая часть рек России относится к рекам с преимущественно дождевым питанием

14. Какой экономический район России не имеет центров нефтепереработки?

1. Центрально-Черноземный

2. Волго-Вятский

3. Поволжский

4. Восточно-Сибирский

15. Выберите участок побережья России, в котором имеются ресурсы для строительства приливных электростанций:

1. Балтийское море около Калининграда

2. Азовское море в Краснодарском Крае

3. Черное море в районе города Сочи

4. Северная часть Белого моря

16. Выберите из предложенного списка озеро, которое имеет самую большую площадь водного зеркала:

1. Онежское

2. Ладожское

3. Байкал

4. Телецкое 

17.  Столица какой страны в представленном списке расположена ближе всего к Южному полюсу:

1. Япония  

2. Новая Зеландия  

3. Бразилия  

4. Аргентина

18. На территории какой страны находится Северный магнитный полюс, который является центром полярных сияний, поэтому северное сияние в ней можно видеть даже на широте 45о с.ш.?

1. США  

2. Россия  

3. Финляндия  

4. Канада

19. Самый большой водосборный бассейн в пределах России у реки …?
1. Обь     

2. Енисей      

3. Лена    

4. Волга

20. Что больше: самая высокая горная вершина или самая глубокая океанская впадина? Напишите название географического объекта с числовым значением в метрах в отведенном поле.


 ОТВЕТ:

21. Это дерево знаменито своими необычными пропорциями. Оно одно из самых толстых деревьев в мире – при средней окружности ствола 9-10 м, его высота всего 18-25 м (в "Книге рекордов Гиннесса" за 1991 г. рассказывается о дереве диаметром целых 54,5 м). Наверху ствол разделяется на толстые, почти горизонтальные ветви, образующие большую, до 38 м в диаметре, крону. В сухой период, зимой, когда дерево сбрасывает листву, он приобретает курьезный вид дерева, растущего корнями вверх. О каком дереве идет речь:

1. секвойя  

2. вельвичия  

3. баобаб 

4. эвкалипт

22. Выберите правильное утверждение, в котором указаны материки по мере увеличения их площади:

1. Австралия, Антарктида, Северная Америка, Южная Америка, Африка, Евразия

2. Евразия, Африка, Северная Америка, Южная Америка, Антарктида, Австралия

3. Австралия, Антарктида, Южная Америка, Африка, Северная Америка, Евразия

4. Австралия, Антарктида, Южная Америка, Северная Америка, Африка, Евразия

23. Впишите в пустые поля под каждым контуром название соответствующего полуострова;  под каждым рисунком – поясняющую подпись: что (или кто) на изображении.


Установите соответствие  буквы и цифры  так, чтобы образовались осмысленные пары «полуостров — рисунок»:

	Объект
	Рисунок

	А
	

	Б
	

	В
	


24. Какое соответствие «атмосферное явление – связанная с ним погода» является верным?

1. циклон – ясная безветренная погода
2. холодный атмосферный фронт – ясная погода без осадков

3. теплый атмосферный фронт – пасмурная погода с осадками

4. антициклон – пасмурная погода с осадками

25. Определите по плану местности азимут, по которому надо идти от школы до родника, расположенного на высоте 140,5 м:
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а) 130°;      б) 30°;      в) 45°;      г) 210°

26. На карте какого масштаба расстояние от Москвы до Мурманска (1500 км) изображается отрезком длиной в 6 см? Запишите масштаб карты в отведенном поле.


 ОТВЕТ:

27. По каким чеырем признакам территория Ханты-Мансийского автономного округа - Югры относится к районам Крайнего Севера и местностям, приравненным к ним.

1) ________________________________________________________________

2) ________________________________________________________________

3) ________________________________________________________________

4) ________________________________________________________________

28. Какие вспомогательные производства могут развиваться на отходах черной металлургии?
1. производство пластмасс
2. производство резины 
3. производство цемента
4. производство органических удобрений
29. Определите вариант, в котором республики расположены последовательно с запада на восток:

1. Калмыкия, Горный Алтай, Хакасия, Бурятия

2. Мордовия, Удмуртия, Карелия, Тува

3. Коми, Адыгея, Дагестан, Карелия

4. Бурятия, Татарстан, Башкирия, Калмыкия 

30. На границе какого государства и региона России находится крайняя южная точка страны?

1. Грузия – Республика Карачаево-Черкесия

2. Азербайджан – Республика Дагестан

3. Монголия – Республика Тува

4. Северная Корея – Приморский край

Олимпиада школьников по географии 2014.

Школьный этап. 

6-7 классы

ТЕСТОВЫЙ РАУНД

(каждое правильное задание – 1 балл. Максимум – 22 балла)

 1. Какое из предложенных изображений земной поверхности имеет самый крупный масштаб? 
а) учебный глобус; 

б) карта полушарий в атласе; 

в) план местности; 

г) настенная карта мира. 

2. Кто совершил второе кругосветное путешествие? 
а) Ф. Магеллан; 

б) X. Колумб; 

в) Ф. Дрейк; 

г) Васко-да-Гама. 

3. Антарктида была открыта: 
а) Колумбом; 

б) Магелланом; 

в) Куком; 

г) Беллинсгаузеном и Лазаревым. 

4. Русский путешественник Афанасий Никитин совершил «хождение за три моря». Какие это моря? 
а) Каспийское, Черное, Средиземное; 

б) Каспийское, Черное, Аравийское; 

в) Адриатическое, Средиземное, Аравийское; 

г) Балтийское, Черное, Красное. 

5. Длина полярного радиуса Земли составляет: 
а) 40075,7 км; 

б) 6378 км; 

в) 6357 км; 

г) 20033 км. 

6. Форма рельефа, образованная деятельностью текучих вод: 
а) овраг; 

б) бархан; 

в) вулкан; 

г) курган. 

7. «Долина Гейзеров» находится: 
а) в Западной Сибири; 

б) в Крыму; 

в) на Алтае; 

г) на Камчатке. 

8. Абсолютная высота вулкана Килиманджаро – 5895 м. Вычислите его относительную высоту, если он образовался на равнине, поднимающейся на 500 м над уровнем моря. 
а) 5395 м; 

б) 5805 м; 

в) 6395 м; 

г) 11,79 м. 

9. Мировой океан составляет от площади суши примерно: 
а) 79%; 

б) 21%; 

в) 71%; 

г) 29%. 

10. Земная ось наклонена к плоскости орбиты под углом: 
а) 23,5°; 

б) 66,5°; 

в) 50°; 

г) 60°. 

11. Орбита, какой из предложенных планет располагается дальше всего от орбиты Земли? 
а) Юпитер; 

б) Марс; 

в) Венера; 

г) Меркурий.

12. Соленость воды в океане зависит от:

а) количества атмосферных осадков; 

б) величины испарения; 

в) количества впадающих рек; 

г) все перечисленные ответы верны.

13. Какова температура воздуха за бортом самолета, если он летит на высоте 9 км, а у земной поверхности температура составляет +24° С?

а) -30° С

б) -40° С

в) -50° С

г) -60° С

14. Тонна какого полезного ископаемого в Кувейте была дешевле тонны воды?

а) каменного угля

б) железной руды

в) золота

г) нефти

15. Какие хищные млекопитающие обитают в Арктике?

а) пингвины

б) морские зайцы

в) морские леопарды

г) белые медведи

16. Какие материки относят к южным материкам?

а) Антарктиду, Гренландию

б) Северную Америку, Евразию

в) Евразию, Южную Америку

г) Африку, Антарктиду

17. Навигационным созвездием Северного полушария является:

а) Южный Крест

б) Большая и Малая Медведица

в) Кассиопея

г) Магеллановы Облака

18. Что такое крик?

а) периодически пересыхающая река 

б) заболоченная местность

в) повторяющиеся на большом протяжении долины реки изгибы ее русла

г) период низких уровней воды во время сухой погоды

19. Кто такие эндемики?

а) растения и животные, обитающие в пределах ограниченного пространства 

б) исчезающие виды  животных и растений

в) животные и растения, сохранившиеся от прошлых геологических эпох

г) животные и растения, наиболее распространенные на определенной территории

20. Что является причиной частых землетрясений и извержения вулканов в Тихом океане?

а) расположение океана на одной литосферной плите, взаимодействующей с другими плитами на границах 

б) наличие крупных поднятий, разделяющих ложе океана на множество котловин

в) загрязнение океана приводит к истощению его биологических ресурсов, что сказывается на строении дна океана.

21. Расположите в порядке с севера на юг следующие географические объекты:

     1. Антарктида.   2. Бразилия.   3. С.Петербург.  4. о. Исландия. 5. Река Волга.

     6. Магелланов пролив. 7. Пустыня Сахара. 8. о. Огненная Земля.

22. Расположите природные зоны в направлении с севера на юг:

       1. Степь.  2. Тундра.   3. Пустыня.   4. Тайга.   5. Смешанные леса. 6. Арктические пустыни. 

Аналитический раунд. 

(максимальное количество баллов – 10).

Задание 1. (максимальное количество баллов – 3 (по 1 балла за каждый верный ответ).

 Существует на свете уникальное озеро. Достаточно изменить одну букву в его названии – и оно превратиться  в бескрылую птицу, или в похожий на нее кисло-сладкий плод, который, к сожалению, не растет в России. Как называется это озеро (1 балл) и где оно находится (1балл)? Как называется птица и плод (1 балл)?

Задание 2. (4 балла – за каждую верно заполненную ячейку по 0,5 балла +0,5 балла за верно указанные признаки групп).

Сгруппируйте указанные объекты в 2 группы, указав признак их объединяющий.

Барометр, дальномер, осадкомер, линейка, термометр, флюгер, циркуль.

Образец записи ответа.

       1Признак               2 Признак

      1.Барометр           1. Объект

     2.                              2.

    3.                               3.

 Задание 3. (3 балла:1 балл за выбранное понятие + 2 балла за объяснение)

 Выберите  одно лишнее понятие:    

1. Намиб. 2. Сахара. 3. Аппалачи. 4. Патагония. 5. Гоби. 6. Каракумы.

Объясните, почему оно лишнее.

Ключ    1 б.2в.3г.4б.5в.6а.7г.8а.9в.10б.11а.12г.13а.14г.15г.16г.17б.18а.19г. 20а.21 4,3,5,7,6,8,1 .22 6,2,4,5,3 .Задание2 барометр,осадкомер,термометр,флюгер приборы для    определения  климата. Циркуль,дальноме,линейка  определение расстояний.Задание3Аппала чи

7 класс

1. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте

буквой А?

[image: image3.emf]
1. 20° с.ш. и 60° з.д.

2. 20° с.ш. и 60° в.д.

3. 60° с.ш. и 20° в.д.

4. 60° с.ш. и 20° з.д.

2. Какая из перечисленных осадочных горных пород является обломочной?

1. поваренная соль

2. базальт

3. гранит

4. галька

3. Если численный масштаб составляет 1:2000000, то именованный будет:

1. в 1см 2 км;

2. в 1 см 20 км;

3. в 1 см 200 км;

4. в 1 см 2 000 км

4.Установите соответствие:

	Горная система
	вершина

	1. Кордильеры
	А. Народная

	2. Урал
	Б. Монблан

	3. Гималаи
	В. Мак-Кинли

	4. Альпы
	Г. Эверест (Джомолунгма)


5. Какие формы рельефа созданы водой:

1. овраг

2. дюна

3. бархан

4. балка

5. холм

6. низменность

6.Самый глубокий океан:

1. Индийский

2. Атлантический

3. Тихий

4. Северный Ледовитый 


7. Котловина Сарезского озера образовалась вследствие:

1. гигантских трещин в земной коре

2. грандиозного обвала, вызванного землетрясением

3. медленного опускания обширных участков суши

4. обмеления реки

8. Только заливами являются:

1. Гвинейский, Босфор

2. Бенгальский, Персидский

3. Мексиканский, Магелланов

4. Гибралтарский, Малайский

9.  Установите соответствие

	Давление
	

	1. Ниже нормы
	А. 749 мм рт.ст.

	2. Нормальное
	Б. 760 мм рт.ст.

	3. Выше нормы
	В. 860 мм рт. ст.


10. Установите соответствие:

	А. государство
	1. Гималаи

	Б. пролив
	2. Мадагаскар

	В. остров
	3. Индостан

	Г. материк
	4. Польша

	Д. горы
	5. Берингов

	Е. море
	6. Японское

	Ж. нет соответствия
	7. Австралия


11. Какое из предложенных изображений земной поверхности самое крупномасштабное?

1. учебный глобус

2. карта полушарий в атласе

3. план местности

4. настенная карта мира

12. Кто совершил второе кругосветное путешествие?

1. Ф. Магеллан

2. Х. Колумб

3. Ф. Дрейк

4. Васко-да-Гама

13. Русский путешественник Афанасий Никитин совершил «хождение за три моря». Какие?

1. Каспийское, Черное, Средиземное

2. Каспийское, Черное, Аравийское

3. Адриатическое, Средиземное, Аравийское

4. Балтийское, Черное, Красное

14. Антарктида была открыта:

1. Колумбом

2. Магелланом

3. Куком

4. Беллинсгаузеном

15. Длина полярного радиуса Земли составляет:

1. 40075,7 км

2. 6378 км

3. 6357 км

4. 20033 км

16. Азимут юго-восточного направления равен

1. 45°

2. 135°

3. 225°

4. 315°

17. Форма рельефа, образованная деятельностью ветра

1. овраг

2. бархан

3. вулкан

4. курган

18. «Долина гейзеров» находится

1. в Западной Сибири

2. в Крыму

3. на Алтае

4. на Камчатке

19. Укажите верное утверждение:

1. с глубиной температура в земной коре не изменяется

2. излившийся на поверхность расплав горных пород называется лавой

3. самое глубокое место на Земле располагается в Атлантическом океане

4. самый маленький материк – Антарктида

20. Абсолютная высота вулкана Килиманджаро – 5895 м. Вычислите его относительную высоту, если он образовался на равнине, поднимающейся на 500 м над уровнем моря.

1. 5395 м

2. 5805 м

3. 6395 м

4. 11,79 м

21. Мировой океан составляет от площади суши примерно

1. 79 %

2. 21 %

3. 71 %

4. 29 %

22. Первым окружность Земли измерил:

1. Эратосфен

2. Александр Македонский

3. Пифагор

4. Аристотель

23. Земная ось наклонена к плоскости орбиты под углом:

1. 23,5°

2. 66,5°

3. 50°

4. 60°

24.  В субэкваториальном климатическом поясе Южного полушария в июле действуют воздушные массы:

1. арктические

2. умеренные

3. экваториальные

4. тропические

25. Холодные течения, проходящие в тропических широтах у западных берегов материков:

1. понижает атмосферное давление

2. способствуют формирование пассатов

3. препятствует образованию осадков

4. на климат никак не влияют

Теоретический этап

1. Это путешествие состоялось в начале эпохи Великих географических открытий. Оно длилось 2 года 11 месяцев и 19 дней. Из 5 кораблей, которые отправились в экспедицию, вернулся лишь один, в трюмах которого было 26 тонн пряностей. Большая часть команды  нашла свое последнее пристанище на дне океанов, как это часто бывает с моряками, а руководителю не удалось самому завершить начатое дело. 

Определите о каком путешествии идет речь в описании, и ответьте на дополнительные вопросы. Работу оформите в виде таблицы:

	Вопросы 
	Ответы

	1. О каком путешествии идет речь?
	

	2. Когда оно произошло?
	

	3. Как звали руководителя экспедиции?
	

	4. Как называются острова, на которых он погиб?
	

	5. Кто возглавил путешественников после его гибели?
	

	6. Какая была цель у экспедиции?
	

	7. Кто из европейцев впервые побывал на берегу Великого океана?
	

	8. Какие объекты появились на карте, благодаря этому путешествию? 
	

	9. Назовите имена других путешественников, возглавлявших аналогичные экспедиции 
	


2. Директору зоопарка привезли 15 разных животных: бизон, коала, большая панда, окапи, анаконда, аллигатор, соболь, павлин, броненосец, зебра, тигр, императорский пингвин, шимпанзе, зубр, скунс.
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Для животных уже подготовили просторные вольеры, которые объединены в материки. Директору хочется, чтобы каждое животное было размещено на «своем» материке.

Помогите директору зоопарка и распределите животных по вольерам. В каждом вольере можно разместить только одно животное. 

Для каких животных не получится подобрать подходящего места? Почему ни один вольер им не походит? Предложите директору зоопарка других животных, которых можно поместить в пустующие вольеры.

3. Определите по географическим координатам вершины крупных горных стран нашей планеты:

	1. 28°с.ш. 87° в.д.
	2. 36° ю.ш. 148° в.д.
	3. 36° с.ш. 82° в.д.

	4. 33° ю.ш. 70° з.д. 
	5. 65° с.ш. 60° в.д.
	6. 31° с.ш. 7° з.д.


Напишите названия вершин и горных систем, в которых они расположены; определите абсолютную высоту вершин. Сгруппируйте, определенные вами, горные системы по возрасту складчатой области. В каком государстве мира, на территории которого расположена одна из перечисленных горных систем, землетрясения маловероятны?

4. А. Определите по карте расстояние на местности по прямой от геодезического знака 180,4 до точки М. полученный результат округлите до десятков метров. 

В. Определите азимут, по которому надо идти от геодезического знака 180,4 до точки М.
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5. Определите, что это за территория, опознайте город и реку. Назовите другие географические объекты
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9 класс

2. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте

буквой А?

[image: image7.emf]
1. 20° с.ш. и 60° з.д.

2. 20° с.ш. и 60° в.д.

3. 60° с.ш. и 20° в.д.

4. 60° с.ш. и 20° з.д.

2. Самое соленое море, омывающее берега России?

1. Черное

2. Японское

3. Балтийское

4. Азовское

3. Если численный масштаб составляет 1:2000000, то именованный будет:

1. в 1см 2 км;

2. в 1 см 20 км;

3. в 1 см 200 км;

4. в 1 см 2 000 км

4.Установите соответствие:

	Горная система
	вершина

	5. Кордильеры
	А. Народная

	6. Урал
	Б. Монблан

	7. Гималаи
	В. Мак-Кинли

	8. Альпы
	Г. Эверест (Джомолунгма)


5. Месторождения каких полезных ископаемых есть и на Западно-Сибирской равнине, и на побережье Мексиканского залива?

1. нефти

2. алмазов и золота

3.каменного угля

4. торфа

6.Определите природную зону: средние температуры января +16°С, июля от +25° до +32°С, среднегодовое количество осадков менее 250 мм?

1. саванны

2. пустыни

3. влажные экваториальные леса

4. степи 


7. Котловина Сарезского озера образовалась вследствие:

1. гигантских трещин в земной коре

2. грандиозного обвала, вызванного землетрясением

3. медленного опускания обширных участков суши

4. обмеления реки

8. Только заливами являются:

1. Гвинейский, Босфор

2. Бенгальский, Персидский

3. Мексиканский, Магелланов

4. Гибралтарский, Малайский

9.  Заболоченные поймы в дельтах рек, покрытые камышом:

1. яйлы

2. бора

3. плавни

4. лакколиты

10. Установите соответствие:

	А. государство
	1. Гималаи

	Б. пролив
	2. Мадагаскар

	В. остров
	3. Индостан

	Г. материк
	4. Польша

	Д. горы
	5. Берингов

	Е. море
	6. Японское

	Ж. нет соответствия
	7. Австралия


11. Какую горную породу нельзя найти на Курильских островах?

1. базальт

2. гранит

3. вулканический туф

4. пемза

12. Какое животное изображено на гербе Австралии ?

1. динго

2. коала

3. кенгуру

4. утконос

13. Русский путешественник Афанасий Никитин совершил «хождение за три моря». Какие?

1. Каспийское, Черное, Средиземное

2. Каспийское, Черное, Аравийское

3. Адриатическое, Средиземное, Аравийское

4. Балтийское, Черное, Красное

14. Антарктида была открыта:

1. Колумбом

2. Магелланом

3. Куком

4. Беллинсгаузеном

15. Предположить, что в Северной Америке есть природные зоны тайги и смешанных лесов, можно на основании того, что 

1. большая часть материка лежит в умеренных широтах

2. материк целиком лежит в западном полушарии

3. вдоль берегов материка проходят холодные течения

4. материк омывается Северным Ледовитым океаном

16. Какое из утвержденный является верным?

1. Верхоянский хребет образовался в Кайнозойской складчатости

2. горы Кавказ образовались в эпоху каледонской складчатости

3. горы Алтай образовались в эпоху кайнозойской складчатости

4. горы Урал образовались в эпоху герцинской складчатости

17. Самый молодой по дате основания город-миллионер России: 

1. Пермь

2. Воронеж

3. Красноярск

4. Новосибирск

18. «Долина гейзеров» находится

1. в Западной Сибири

2. в Крыму

3. на Алтае

4. на Камчатке

19. Покрытая крупными обломками камней пустыня:

1. хамада

2. серир

3. шерги

4. эрг

20. Абсолютная высота вулкана Килиманджаро – 5895 м. Вычислите его относительную высоту, если он образовался на равнине, поднимающейся на 500 м над уровнем моря.

1. 5395 м

2. 5805 м

3. 6395 м

4. 11,79 м

21. Фундамент какой формы рельефа образовался в одно геологическое время с Уральскими горами:

1. Западно-Сибирской равнины

2. Прикаспийской низменности

3. плато Путорана

4. Валдайской возвышенности

22. Природный объект, расположенный на границе России с Китаем:

1. озеро Байкал

2. Восточный Саян

3. озеро Ханка

4. хребет Джугджур

23. Где во второй половине кайнозоя происходят наиболее быстрые тектонические поднятия?

1. в Карпатах

2. на Тянь-Шане

3. в Аппалачах

4. на Урале

5. в Хибинах

6. на Тиманском кряже

24.  В субэкваториальном климатическом поясе Южного полушария в июле действуют воздушные массы:

1. арктические

2. умеренные

3. экваториальные

4. тропические

25. Выберите понятия, относящиеся к степям:

1. Огайо

2. типчак

3. Улан-Батор 

4. тигр

5. латериты

6.пампа

7. анаконда

8. Миссури

9. мангры

10. Ростовская область

Теоретический этап

6. Перед Вами краткие характеристики уникальных объектов природы, входящих в разнообразные рейтинги («Чудеса России»):

1. Урез воды в озере находится на 21 м ниже уровня моря, а его соленость – 370 ‰

2. Крупнейшее в Мире болото 

3. Официально самая низкая зарегистрированная температура -67,7 (в 1933 г.)

4. Вторая по величине бухта Мира

5. Одна из крупнейших гипсовых пещер Мира. «Ледяная»

6. Геологические образования и одноименный национальный природный парк, на берегу реки, имеющей самую большую дельту в России

7. Двуглавая вершина, являющаяся высочайшей точкой горной страны и части света

8. Объект Всемирного природного наследия, в пределах которого располагаются плоскогорье Укок и Телецкое озеро

9. Находится в двух полушариях 

Определите о каких объектах идет речь в этих описаниях. Расположите их названия в таблице рядом с названиями крупных природных районов. 

Из ниже приведенного списка найдите аналоги этих объектов, и внесите их в таблицу. В последнюю колонку напишите природные районы, где расположены эти аналоги.

Объекты-аналоги: Убсунурская котловина, Шульган-Таш, Белуха, Командорские острова, Усть-Щугор, Западный Кавказ, Куршская коса, Маньпупунёр, Полесье

Работу оформите в виде таблицы:

	Природный район
	«Чудеса..»
	Объект - аналог
	Природный район

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Какое из «Чудес..», приведенных в таблице, испытывает наибольшую антропогенную нагрузку? Ответ объясните.

7. Определите о какой территории идет речь, и ответьте на вопросы.

Этот край дремучих лесов и таинственных озер – один из самых нетронутых цивилизацией мест Средней России. Это огромная лесистая низина,  расположенная в бассейне внутреннего стока, удивляет нас мачтовыми сосновыми борами, заливными пойменными лугами, чистотой вод малых и больших озер.. Вода в них разного цвета. У большинства – черная, у других – желтая, у третьих – бурая, у четвертых – прозрачная, чуть синеватая. 

Несмотря на близость к столичной агломерации, эта территория и сейчас заселена негусто. Именно поэтому здесь расположены сразу несколько особо охраняемых природных территорий федерального значения.

Человек постепенно осваивает эти земли. В разное время из недр добывались некоторые полезные ископаемые, которые находили применение в производстве. Эта территория известна масштабными мелиорациями, что проводились в конце XIX и в  XX веках. Сегодня работники лесного хозяйства пытаются ликвидировать последствия «трагедии» 2010 года и предотвратить подобные катастрофы в будущем. 

1. Что это за территория?

2. Какие процессы сформировали ее рельеф в четвертичном периоде?

3. К бассейну какой реки она принадлежит? Какие реки протекают по ней?

4. Назовите особо охраняемые территории федерального значения, что расположены в ее пределах

5. Назовите добывающиеся полезные ископаемые и производства, что раньше и сейчас связаны с освоением недр территории

6. Какие мелиорации проводились в этом районе? Как они затронули природу?

8. Какой общий признак характерен для следующих городов России – Обнинска, Комсомольска-на-Амуре, Стерлитамака, Сочи, Тольятти:

1. Города расположены на крупнейших реках своих регионов

2. Города являются вторыми по численности населения в своих регионах

3. Города расположены на границах своих субъектов

4. Города специализируются на атомной энергетике

5. Города расположены на одной параллели

Определите по данному признаку города-аналоги в Челябинской области, Архангельской области, Красноярском крае, Пермском крае, Белгородской области. Назовите главную отрасль специализации всех 10 городов. 

9. А. Определите по карте расстояние на местности по прямой от геодезического знака 180,4 до точки М. полученный результат округлите до десятков метров. 

В. Определите азимут, по которому надо идти от геодезического знака 180,4 до точки М.
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10. Определите, что это за страна. Четверть населения страны проживает в столице, считающейся одним из крупнейших городов мира (Назовите этот город).

Страна является колыбелью нескольких древних цивилизаций. Представители одной из них, занимавшие полуостров на юге, обладали высоким мастерством в живописи, скульптуре, архитектуре (их пирамида изображена на рисунке), были прекрасными математиками и астрономами. Другой народ за короткий срок в 14 в. создал могущественное государство и построил на месте современной столицы величественный город дворцов и храмов. Назовите две цивилизации древности, о которых идет речь. Какой полуостров занимала одна из них?
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